



У аграриев начались напряженные трудовые будни

В ХРП «Бердюжье» посевной кампании дан старт

Весна в этом году выдалась ранняя. Сельхозтоваропроизводители нашего района уже приступили к полевым работам.

Начался первый, один из главных этапов посевной – прибивка влаги. Если этот момент упустить, то зерну во время посевной влаги может и не хватить. Поэтому земледельцы ХРП «Бердюжье» агрохолдинга «Юбилейный» 23 апреля вывели агрегаты на раннее весеннее боронование.

– Посевная площадь нынче составляет 12781 гектар, – рассказывает руководитель хозрасчетного подразделения «Бердюжье» Иван Ипполитов, – из которых 7540 гектаров займет пшеница, 3092 – ячмень, 1106 – горох, на 372 гектарах разместится рапс, и 371 гектар отведен под озимые культуры

– пшеницу и тритикале. В прошлом году все посеяны рапса, а это свыше тысячи гектаров, были размещены на полях только нашего отделения. Мы не успевали с его химобработкой, поэтому сейчас сеять его будем и в Окунево. Одним словом, работы много, и нужно поторавливаться.

В этом подразделении к посевной готовятся основательно. Особое внимание уделяется подготовке техники, ежегодно обновляется семенной материал, закупаются гербициды и минеральные удобрения.

– Сейчас приступили к внесению удобрений в почву, – продолжает Иван Константинович. – В поле выйдут пять посевных комплексов – четыре «Барго» и «Амазон», которые одновременно с семенами будут вносить удобрения. Комплекс «Амазон» будет задействован на севе рапса. На двух тысячах гектарах планируем привлечь к

работе мощные «Кировцы» со сцепами сеялок СКП-2,1.

По словам Ивана Константиновича, удобрения нынче, как и в прошлые годы, планируется внести под всю посевную площадь, и для каждой культуры норма удобрений подобрана индивидуально.

Как всегда в ХРП «Бердюжье» большое внимание уделяется четкой организации работ на посевной. Предусмотрено все – от необходимого запаса горюче-смазочных материалов до доставки горячих обедов в поле механизаторам. И о кадрах механизаторов и водителей здесь подумали. В подразделении трудятся работники, которые проживают в других населенных пунктах.

– С кадрами проблем у нас нет. Уже не первый год налажен подвоз рабочих из населенных пунктов, – говорит руководитель подразделения. – В Истошино и Кутырево

из Бердюжья ежедневно направляется «Газель», на которой людей доставляют на работу. Также привозят рабочих из Гагарино, Глубокого и Пеганово.

В большинстве хозяйств района из-за плохой погоды осенью не смогли полностью подготовить почву под будущий урожай. ХРП «Бердюжье» не составляет исключения.

– Не вижу в этом ничего страшного. Будем сеять по стерне, так сеем уже не первый год, – уверен Иван Константинович. – Думаю, 1 мая выедем на посев рапса, 2-3 мая – на посев гороха, а с 10 мая начнем размещать на запланированной площади ячмень ранних сроков сева. Как и в прошлые годы, нынче планируем посевную кампанию завершить к 1 июня.

Ольга ЯКОВЛЕВА
Фото Сергея Чекунова

ЗАНЯТОСТЬ

Горячая линия службы занятости готова ответить на вопросы тюменцев

Тюменцам, у которых есть вопросы по оформлению статуса безработного и выплате пособий по безработице, ответят на горячей линии службы занятости.

– Человеку, который претендует на статус безработного и желает получить пособие по безработице, необходимо подать заявление через личный кабинет. Для этого необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг, – сообщила Надежда Мазуркевич, директор областного департамента труда и занятости населения.

Сейчас, в период нерабочих дней, многие работодатели не отправляют необходимую отчетность в Пенсионный фонд РФ, с которым у службы занятости налажено межведомственное электронное взаимодействие. Поэтому бывают случаи, когда работник службы занятости вынужден запрашивать у гражданина необходимые документы. Их можно предоставить в дистанционном режиме, в виде сканов по электронной почте.

Если у человека нет доступа к интернету, он может обратиться в службу занятости по предварительной записи. Горячая линия центра занятости населения Бердюжского района (34554) 2-25-04.

ОБРАЗОВАНИЕ

Подать документы на поступление в ТюмГУ можно дистанционно

Документы, необходимые для поступления в Тюменский государственный университет, можно подать дистанционно через сайт вуза или портал Госуслуг.

Об этом напомнил врио ректора университета Иван Романчук. Он добавил, что такая форма работает в ТюмГУ уже несколько лет.

– Мы один из 53 университетов России, которые попали в первую волну проекта подачи документов через Госуслуги. В Тюменском госуниверситете также давно организована подача документов онлайн через личный кабинет абитуриента на офи-

циальном сайте приемной комиссии. Опыт обработки большого количества заявлений онлайн у нас есть и он вполне успешный, – отметил Иван Романчук.

Он добавил, что существенных изменений в приемной кампании 2020 года нет. Абитуриенты, как и раньше, могут подать документы в пять вузов. В каждом из них можно претендовать на три направления одновременно.

Подать документы на бюджетное место в Тюменский госуниверситет можно до 10 августа. Первая волна зачисления планируется на 19 августа, вторая – 24 августа.

По информации ИА «Тюменская линия»

ТЕБЕ САЛЮТУЕМ, ПОБЕДА

О войне, прадедушке и семейных реликвиях



Мой прадед прошел всю войну и вернулся домой

Очевидцев страшных событий Великой Отечественной войны остается все меньше – с ее окончания прошло уже 75 лет. В моей семье о войне может рассказать только бабушка, Валентина Ефимовна Скипина. Она родилась 1 июля 1940 года, поэтому не помнит, как началась война. Она часто рассказывает мне о войне, прадедушке и семейных реликвиях.

Мой прадедушка Ефим Васильевич ушел на фронт в 1941 году, в самом начале войны. Служил шофером сначала на Ленинградском, а потом на Белорусском фронтах. Перевозил снаряды, в том числе, и знаменитую «Катюшу». Дошел до Берлина. За время службы полу-

чил медали «За оборону Ленинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией».

В наградном листе медали «За отвагу» так описан подвиг прадеда: «Часто под обстрелом противника бесстрашно подвозил к передовым линиям связь, чем обеспечивал быстрое наведение линий связи». Бабушка рассказывала и о том, как в апреле 45-го он вел машину под артобстрелом, как осколок снаряда перебил провод электропроводки. Ефим Васильевич получил ранение, но несмотря на это устранил повреждение и вывел машину из-под обстрела. У нас сохранились все медали прадедушки, и мы дорожим ими и бережно храним.

– Я была совсем маленькой, когда шла война, многое не помню. Но в памяти сохранился один яркий момент о том, как закончилась война для нашей семьи, – говорит бабушка. – Одним октябрьским днем 1945 года отец, Ефим Васильевич Емельянов, вернулся с фронта. Я никогда не видела его раньше. Точнее, видела, но не помнила, потому что мне был год, когда он ушел на войну. И вот, ночь. Мы с мамой лежим на печке. Заходит высокий, красивый мужчина в военной форме. И мы бежим к нему, а мама плачет. Он берет меня на руки и высоко поднимает. Это был самый счастливый, незабываемый момент в моем детстве. Тогда мы поняли – все будет хорошо.

По словам бабушки, отец много рассказывал о войне. Но тогда, будучи ребятами, они не понимали, как это страшно.



Ефим Васильевич Емельянов с боевыми товарищами

– Медалям и наградам папы, как и к войне в целом почему-то не предавали большого значения, – рассказывает бабушка. – Время было такое – надо было работать, восстанавливать хозяйство. Хотелось поскорее забыть все, как страшный сон. Отец давал нам медали «поиграть». Мы играли в «войну», надевали медали отца, чувствовали себя героями. Не берегли их, а жаль. По-другому тогда нужно было относиться... Конечно, многое изменилось. И

меня радует, что сейчас особо трепетно относятся к ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла. Все делается для того, чтобы была сохранена память о том времени. О страшных событиях 1941-1945 годов никогда нельзя забывать, о наших отцах, матерях, о ваших прабабушках и прадедушках, их подвигах на фронте и в тылу. Память – это самое главное, что нужно сегодня трепетно беречь.

Юлия ЕМЕЛЬЯНОВА

Фото из семейного архива

Стартовал проект «Судьба солдата онлайн»

На проект отправляют заявки на установление фронтовой судьбы родственников, погибших или пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны.

Оставить заявку можно, заполнив онлайн-форму: на сайте поискового движения России: rf-poisk.ru, аккаунтах в социальных сетях vk.com/rfpoisk и instagram.com/poiskrf.

Режим самоизоляции – это повод обратиться к семейным архивам, внимательно изучить документы, награды дедушек и прадедушек, которые есть у нас дома. Ведь при заполнении заявки может быть важна любая информация. Например, номер полевой почты, если у вас сохранились фронтовые письма. При заполнении заявки важно максимально полно указать всю известную информацию о том человеке, чью судьбу необходимо установить – фамилию, имя, отчество, год и место рождения, год и место призыва, последнее место службы и так далее – все, что известно. Обязательно нужно указать свои контакты – телефон, e-mail, чтобы с вами могли связаться поисковики.

Проект «Судьба солдата» запущен при поддержке Фонда Президентских грантов в 2017 году. В канун Дня Победы в 85 регионах России были открыты 120 стационарных и мобильных общественных приемных по сбору заявок на поиск информации об участниках Великой Отечественной войны от их родственников. Получено более 4000 тысяч заявок. Официальный хештег акции #Судьба-солдата.

В Тюмени создадут онлайн-архив военных писем

В конце апреля молодоговардейцы Тюмени запустили сбор фронтовых писем для формирования онлайн-архива.

В начале 2020 года в Послании Федеральному Собранию Владимир Путин анонсировал создание архива документов о Второй Мировой войне. Поэтому в ближайшее время в России откроют крупнейший документальный архив документов о Второй Мировой войне.

Чтобы добавить письмо в архивную базу, перейдите в группу организаторов в ВКонтакте <https://vk.com/mger72> и напишите сообщение, к которому прикрепите скан оригинала и пропишите содержание письма в текстовом формате.

В скором времени запустится сайт проекта Письма памяти.рф, и у жителей появится возможность загружать письма напрямую. После окончания периода самоизоляции тюменцы, у которых нет скана, могут принести свои письма для сканирования в штаб «Молодой Гвардии» по адресу: Тюмень, Володарского, 47.

В Бердюжье заложен сад Славы

В лесничествах Тюменской области проходит акция «Сад Славы», приуроченная к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

20 апреля к областной акции присоединились работники Бердюжских филиалов ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» и ГКУ ТО «Тюменьлес». Они заложили в райцентре сад Славы.

– Поначалу планировалось, что в акции примут участие работники организаций и учреждений райцентра, а также члены школьного лесничества «Росток», но в связи со сложившейся обстановкой пришлось от этой идеи отказаться, и посадкой саженцев занимаемся только мы, – рассказывает и.о. лесничего Бердюжского района Наталья Коновалова.

Сад Славы заложили на пустыре возле магазина «Лесной». Сначала был произведен отжиг сухой травы, и только потом приступили к посадке.

По словам Натальи Геннадьевны, на площади 0,6 гектара предстоит разместить 75 саженцев сирени, рябины, облепихи, яблони.

– Саженцы собирали, где только можно, – говорит Наталья



Лесники нашего района присоединились к областной акции

Геннадьевна. – Выкапывали в карьере по улице Маяковского в Бердюжье, у заброшенных домов в деревне Сугатово. Планировали привезти саженцы с острова на

озере Черемухово, но не получилось. Не смотря на все эти трудности, сад Славы мы все-таки заложили. Пусть он цветет на радость бердюжанам в память о наших

воинах-земляках, не вернувшихся с полей сражений в годы Великой Отечественной войны.

Ольга ЯКОВЛЕВА

Фото Сергея Чекунова

ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

День Победы встретим вместе

Этот год для нашей страны является юбилейным. Мы отмечаем 75-летие Великой Победы. Подготовка к этому событию повсеместно велась заранее.

Но риски, которые связаны с эпидемией, пик которой еще не пройден, чрезвычайно высоки. Это обстоятельство привело к тому, что по указу Президента РФ Владимира Путина отложены все массовые мероприятия, которые были запланированы в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

День Победы невозможно ни отменить, ни перенести. В каждой

семье в этот день будут вспоминать и чествовать своих героев. Необходимо сделать все, чтобы ветераны чувствовали нашу заботу и благодарность.

В нашем районе запланировано много праздничных мероприятий, подготовленных работниками Домов культуры, сельских клубов, библиотек, специалистами молодежного центра и комплексного центра социального обслуживания населения, педагогами детской школы искусств «Гармония». Мероприятия будут транслироваться в записи в социальных сетях с 6 по 9 мая.

Работники районного Дома культуры предлагают в эти дни

посмотреть спектакли любительского театра «Премьера» «Тихие зори» и «Комедия органов внутренних дел» в открытых группах «БердРДК», «Премьера», «Бердюжский РДК». В этих же группах будут транслироваться концерты в записи прошлых лет, видеофильмы и литературно-музыкальные композиции. Планируется показ мастер-класса «Георгиевская ленточка».

Различные мероприятия подготовили и работники сельских клубов. Они будут показаны в записи в открытых группах этих культурных учреждений.

Специалисты КЦСОН примут участие в областной патриотиче-

ской акции «Георгиевская ленточка». С 30 апреля по 9 мая они занимаются распространением Георгиевских ленточек и листовок пожилым людям и инвалидам, находящимся на надомном обслуживании.

8 мая волонтеры будут раздавать ленточки у торговых центров в селе Бердюжье.

9 мая в 10 часов начнется трансляция в социальных сетях районного Дома культуры: <https://ok.ru/group/53155108159630/topic/151573737196430> и <https://vk.com/berldkpremier> онлайн митинга на площади Памяти у районного Дома

культуры и показ видеофильма «Бессмертный полк».

Всех жителей нашего района приглашают принять участие во Всероссийской акции «Минута памяти». Минутой молчания почтим память воинов-земляков, павших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны. Акция состоится в 19 часов 9 мая.

Праздничные мероприятия завершатся в 22 часа участием еще в одной Всероссийской акции - «Фонарики Победы». Для этого нужно поставить в своих домах и квартирах на подоконники зажженные свечи или фонарики.

Ольга ЯКОВЛЕВА

Огненный выпуск

В Бердюжской школе в краеведческом музее собран большой материал о фронтовиках – выпускниках школы и учителях. Часто на экскурсиях руководитель музея Галина Дюкова показывает ребятам снимок, который датирован 21 июня 1941 года. На фотографии выпускники 1941 года, учителя.

О судьбах ребят «Огненного выпуска» часто рассказывает посетителям Галина Александровна: – Фотография попала в музей Боевой и Трудовой Славы Бердюжской средней школы из семейного архива Екатерины Кондратьевны Демидовой (Плисс), одноклассницы моих героев. Ее уже нет в живых, но воспоминания тревожат душу. На снимке 24 человека: 18 учеников и 6 учителей.

Екатерина Кондратьевна отмечала: класс был дружным, сильным по знаниям, особо выделяла одноклассников Николая Кошкарова, Раису Орлову и Фаину Ипатенко.

– Каждый одноклассник индивидуален: высокий, симпатичный, степенный был Савостьян Новожилов; скромный, застенчивый – Леонид Попов; очень подвижный, с юмором – Павел Климович, – рассказывала Екатерина Демидова. – Класс наш был весь комсомольским. Большим праздником были дни комсомольских собраний, с каким-то особым трепетом в сердце ждали их комсомольцы. Некоторые учителя тоже были комсомольского возраста, и мы вместе с ними проводили большую работу по подготовке молодежи к обороне Отечества. В комсомольских организациях шла подготовка ворошиловских стрелков, сдача норм на значки ГТО, ПВХО, ГСО. Стояла задача – иметь каждому комсомольцу не менее трех значков. Часто устраивались военные походы, игры.

Суббота, 21 июня 1941 года. Выпускного вечера тогда не было. Ребята собрались в своем классе, сидели за партами, пили чай. Как было знать тогда, что все вместе они сидели в последний раз? В полдень радио принесло тревожную весть о вероломном нападении фашистской Германии. В тот же день Центральный Комитет ВЛКСМ принял постановление, в котором призывал, чтобы каждый комсомолец был готов с оружием



На фотографии выпускники 1941 года и учителя Бердюжской школы

в руках биться против напавшего врага: за Родину, за честь, за свободу.

Ушли на фронт и не все вернулись

В разное время были призваны и выпускники 1941 года Бердюжской средней школы: из 18 ребят на фронт ушли 12 человек, вместе с ними были призваны классный руководитель, директор школы и любимый учитель литературы и русского языка. Ушли по разным дорогам, фронтам. Ушли и не все вернулись. Семь ребят и два педагога остались вечными солдатами.

Михаил Пантелеймонович Бурундуков отправил домой последнюю открытку перед решающим боем, и больше о нем известий не было. Осталось у его сестры такое же фото, которое она хранила до конца своей жизни.

Иван Наумов – младший сержант, механик-водитель. 27 декабря 1942 года сгорел заживо в танке в одном из сражений. Похоронен в 15 километрах севернее деревни Горбы Лычковского

района Ленинградской области. Эту короткую информацию о нем сотрудники музея нашли на сайте «Мемориал».

Георгий Федорович Русин – лейтенант, командир взвода стрелковой роты. Призван в ряды Советской Армии в 1941 году. Был награжден медалью «За боевые заслуги» – за то, что в бою против немецких захватчиков уничтожил гранатой двух гитлеровцев. Был тяжело ранен. После войны вернулся домой, но сказались ранения и контузия. Вскоре он умер.

Леонид Попов после окончания школы работал секретарем райкома комсомола. В 1942 году призван в армию. Погиб 19 февраля 1945 года.

Без вести пропали **Савостьян Новожилов, Павел Климович, Иван Рознин**, директор школы **Николай Иванович Зуев**, учитель литературы и русского языка **Иван Михайлович Фыркин**.

Вернувшиеся с фронта ребята и девушки достойно прожили свою жизнь: им пришлось восстанавливать страну, воспитывать своих и чужих детей. Они должны были жить и за тех одноклассников,

жизнь которых оборвала война.

Николай Кошкаров с сентября 1942 по март 1943 года воевал в составе 30-й отдельной лыжной бригады Западного фронта. 31 марта 1943 года был тяжело ранен. Награжден медалями: «За отвагу» и «За боевые заслуги». В 1957 году окончил Ленинградскую военную академию тыла и транспорта. Служил в Ленинградском военном округе. Вышел в отставку в 1974 году в звании полковника.

Иван Андреев – старший лейтенант, командир огневого взвода 4-й батареи 1058-го артиллерийского полка 87-й стрелковой дивизии. Был награжден медалью «За боевые заслуги», в сентябре 1943 года – орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны II степени. После войны остался служить в Советской Армии.

Девушки тоже уходили на войну

Вместе с другими встали на защиту своей Родины и девушки: Мария Яковлева, Фаина Ипатенко,

Зинаида Никитина, Раиса Орлова, Евгения Гридина, Екатерина Плисс.

Евгения Гридина была младшим лейтенантом медицинской службы. Награждена орденом Красной Звезды.

Екатерина Плисс, получив образование телефониста-механика, принимала участие в боях в составе 5-го отдельного резервного полка 2-ой воздушной армии 1-го Украинского фронта на Курской дуге. Освобождала города Киев, Прагу, Берлин. Была контужена, получила ранение 13 июля 1944 года в боях на львовском направлении, но, подлечившись, вновь вернулась в строй. Екатерина Кондратьевна награждена орденом Отечественной войны II степени, медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», «1500-летие Киева», медалью Жукова и всеми юбилейными медалями.

Мария Яковлева служила медсестрой. После войны жила в Ишимском районе.

Зинаида Никитина добровольцем ушла на фронт. Попала во Вторую Дальневосточную армию. Стала зенитчицей. Имеет медали и награды Родины за заслуги в годы Великой Отечественной войны.

Раиса Орлова с августа 1942 по октябрь 1945 года служила в рядах Советской Армии. Участвовала в разгроме японских милитаристов в составе 10-й воздушной армии Забайкальского военного округа. Награждена орденом Отечественной войны II степени, Знаком Почета, юбилейными медалями. После войны работала учителем.

Классный руководитель **Иван Ефимович Цибилов** на войне получил ранение, был демобилизован. Вернулся в родную школу, где работал директором до 1953 года.

– Сегодня мы должны чаще вспоминать о земляках, учениках и педагогах, как о защитниках Родины, подаривших нам жизнь, – говорит Галина Дюкова. – Ведь им было всего по 17, 18 лет. Они хотели жить и любить. А теперь смотрят на меня с фотографии эти девочки и мальчишки. Многие пропали без вести или рано ушли из жизни. Сказались ранения на фронтах.

Подготовили Галина Дюкова, Юлия МИХАЙЛОВА

Фото из архива школьного музея



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Мобильно жить легко!

В период вынужденной изоляции из-за коронавирусной инфекции, когда наши передвижения ограничены, как никогда становятся полезны мобильные приложения.

С введением в регионе режима самоизоляции передвижения тюменцев резко сократились. В этот период хотим напомнить, что существует множество онлайн-сервисов, которые делают жизнь комфортнее и позволяют получать необходимую информацию в дистанционном режиме. Одной из таких онлайн-платформ являются мобильные приложения Правительства Тюменской области.

Родители и до введения в школы дистанционного формата обучения были хорошо знакомы с приложением «Образование 72». Сейчас же оно стало еще популярнее. В приложении можно следить за успеваемостью ребенка, смотреть домашние задания и распечатывать уроки.

Другое популярное приложение у тюменцев – «Медицина 72». Через него удобно записываться к врачу самому и записывать своих родных и близких. На период коронавирусной инфекции, когда очные приемы в поликлиниках приостановлены, функционал записи временно не доступен через мобильное приложение. Но зато можно воспользоваться другими возможностями. Например, обладатели устройства на платформе Android могут записаться на телемедицинскую консультацию! А в разделе «Здоровье под контролем» можно вести свой дневник приема лекарств, следить на графике за показателями здоровья такими как давление, пульс, вес, уровень глюкозы, холестерин и другие.

Если ваша организация продолжает работу, и вы не перешли на удаленный режим, вам будет полезно приложение «Транспорт 72». Здесь можно построить удобный маршрут от работы до дома на общественном транспорте. Возможность приложения позволяют посмотреть на карте время прибытия транспорта и его фактическое местоположение, что поможет вам избежать лишнего времени ожидания на остановке.

Незаменимым помощником всем будет приложение «ЖКХ 72». Через него можно оплатить коммунальные услуги, передать показания счетчиков, посмотреть графики потребления по услугам, среднее, максимальное и минимальное значения по переданным показаниям.

Еще одно приложение, которое появилось только в начале этого года – «Виртуальный консультант 72». Оно работает на базе нейросетевой диалоговой системы искусственного интеллекта. Виртуальный оператор подскажет вам узнать адреса и график работы центров «Мои документы», проверить статус поданного ранее заявления, а также получить всю информацию о документах, необходимых для получения тех или иных государственных и муниципальных услуг через МФЦ.

Как и другие государственные цифровые платформы, мобильные приложения Правительства ТО призваны обеспечить эффективное взаимодействие между гражданином и государством в части получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Развитие этого направления в регионе ведется в рамках регионального проекта «Цифровое государственное управление», который входит в состав национальной программы «Цифровая экономика». Ее исполнителем на территории области является региональный департамент информатизации.

Пресс-служба департамента информатизации Тюменской области



QR-код для скачивания мобильных приложений Правительства ТО

Календарь народных примет

7 мая – День Елизаветы, Евсея. Величали Майю Златовласку – мать всех богов. День на Елизавету дождливый – нельзя сеять рожь, от сорняков не избавишься.

8 мая – День апостола Марка ключника. Он отворял небесную влагу, защищал от засухи. Ранний утренний дождь к полудню пройдет. Зеленая радуга – к ливневному дождю.

9 мая – Степанов день и Глафиры Горошницы. Сеяли заговоренные на урожай горошины, садили ранний сорт картошки. Погожий день и большая роса – лето и осень с огурцами. Громкое и частое кукованье – к теплым, ясным дням. Морозный на Глафиру день принесет заморозки через несколько дней. Если так и будет – к погожей осени. Снег на Степана – скотина легко перезимует, гречка уродится.

10 мая – Семенов день. Чтобы быть с хорошим урожаем – посевого хлеба съесть нельзя. Нет росы – к дождю ночному. Крик совы – к ненастью. Вечерний туман в низинах – вернется хорошая погода.

компания БурСтройВод

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

Договор, гарантия 5 лет, рассрочка, НАСОС в ПОДАРОК!
т. 8-9324-700-700 8-963-452-07-09

БУРЕНИЕ СКВАЖИН

КУРГАНАКВАСТРОЙ www.burienie45.ru
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.
Тел. 8-909-149-47-96, 8-912-835-03-61.

ТЕПЛИЦЫ

8-95-04-95-04-05
8-98-29-19-29-19
Доставка, установка.
www.magzam.ru

ТЕПЛИЦЫ ЕМКОСТИ

усиленные от 6800р.
круглые под канализацию.
ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ - от 10000р.
Фирма «Бочковар» 8-952-343-6666

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами

прокол навигатором

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
т. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ 35% . РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок!
Гарантия качества.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55.
(Главный - Сергей).

ЕМКОСТИ

под канализацию.
ЖБИ кольца.
Тел.: 8-982-918-39-26.

Металлочерепица, профнастил, сайдинг, НКТ профили, утеплитель, металлоштукетник. На время карантина заявки принимаются по тел.: 8-908-879-76-78.

Поздравляем дорогого, любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку **Георгия Изотовича АНДРЕЕВА с 80-летним юбилеем!**

Пусть жизнь твоя идет спокойно, живи, не зная горести и бед, и крепким будет пусть здоровье На много-много долгих лет!

С любовью – жена Анна, сын Александр, внуки Николай и Анна, зять Артур, правнуки Никита и Арина.

Коллективная подписка в редакции – полугодовой комплект стоит 300 рублей. Газету вам надо будет забирать в редакции самостоятельно по адресу: улица Гнаровской, 9, по средам и пятницам, с 10 часов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района от 29 апреля 2020 г. № 226

"О внесении изменений и дополнений в постановление администрации Бердюжского муниципального района от 29.12.2017 № 813"

В соответствии с Федеральными законами от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом МО Бердюжский муниципальный район:

1. Внести изменения и дополнения в приложение к постановлению администрации Бердюжского муниципального района от 29.12.2017 № 813 «Об утверждении Положения об организации ритуальных услуг и содержания мест захоронения на территории Бердюжского муниципального района», следующего содержания:

1.1. Раздел 3.3 дополнить пунктом 3.3.11 следующего содержания:
«3.3.11. Кремация и захоронение трупов людей, умерших от инфекционных болезней, вызванных микроорганизмами I-II групп патогенности, осуществляются в общих крематориях и на общих кладбищах с соблюдением требований главы IV СП 1.3.3.118-13 «Безопасность работы с микроорганизмами I-II групп патогенности (опасности)».

Инструментарий, защитные костюмы персонала и все предметы, соприкасавшиеся с трупом, помещения, а также транспорт, на котором перевозили труп, подлежат тщательному обеззараживанию.

На дно могилы засыпают хлорную известь. Труп, уложенный в гроб, засыпают сверху сухой хлорной известью или хлорамином и плотно закрывают крышкой. В виде исключения при отсутствии гроба допускается захоронение трупов людей, завернутых в простыню, смоченную дезинфицирующим раствором.

На дно могилы и на уложенный труп насыпается сухая хлорная известь или хлорамином. В зависимости от характера выполняемой работы, степени ее опасности для персонала, используют защитную одежду 2-го типа (большая косынка (капюшон), противочумный халат, респиратор, резиновые перчатки с защитой от проколов и прорезов, сапоги (или водонепроницаемые бахилы), полотенце)».

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь», разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района.

3. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы по социальным вопросам администрации Бердюжского муниципального района.

В.А.РЕЙН,
глава Бердюжского муниципального района

Подписка-2020

Продолжается подписная кампания на 2-е полугодие 2020 года. Оформить подписку на любое издание можно у почтальонов и онлайн в мобильном приложении или на сайте Почты России podpiska.pochta.ru.

Цена на районную газету «Новая жизнь», если вы подписываетесь на почте, – 600 рублей 80 копеек, на три месяца – 300 рублей 40 копеек, на один месяц – 100 рублей 15 копеек. По-прежнему «районку» можно выписать в редакции. Стоимость на полугодие – 300 рублей, на месяц – 50 рублей.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области	ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ	6+
Главный редактор Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.	Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.	Индекс издания 54335.
Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.	ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73, редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07.	Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.
	ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Новая жизнь». АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.	Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1580. Заказ 37. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 29.04.2020 г. в 11-00, факт. - 29.04.2020 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 29.04.2020 г.